



Что знают школьники города о комсомоле?

Ответом на этот вопрос стали сочинения, присланные старшеклассниками и студентами НГТК на конкурс.

«Комсомольская юность родных и близких» - сочинение на такую тему для участия в конкурсе школьникам Новокуйбышевска предложили написать члены городского совета общественной организации «Воспитанники комсомола – моё Отечество». 17 учащихся с седьмого по 11 классы школ №4, 5, 7, 8, 20 и студенты НГТК приняли участие в конкурсе. Сегодня уже известны имена финалистов. Первое место городской штаб по подготовке к празднованию 100-летия ВЛКСМ присудил Алёне Александровой, учащейся школы №4. Второе место решено было присудить сразу трём конкурсантам: Сергею Шубину (школа №7), Полине Ивановой (школа №20) и Екатерине Сакс (НГТК). Ещё двое школьников заняли в

Алёна Александрова

«Комсомольская юность моей мамы»

Комсомол. Что же означает это слово? Для нас, современного поколения, это слово - архаизм, его значение нам известно только из книг и справочной информации. Для людей золотого возраста - это самое счастливое время, это отрезок жизни, о котором они вспоминают с удовольствием, с трепетом и волнением.

Когда-то моя мама была в том же возрасте, что и я сейчас. Она была комсомолкой. В 8-м классе нам выдали Устав ВЛКСМ, Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи, весь текст которого мы учили наизусть. Каждый из нас должен был доказать то, что достоин носить высокое звание комсомольца. И мы это доказывали. Хорошо учились, занимались общественно полезным трудом, воспитывали в себе, в своих товарищах самые лучшие человеческие качества: честность, силу воли, патриотизм. Ночи напролёт учили устав, учили тезисы прошедших съездов ВЛКСМ и КПСС, имена руководителей советской партии, готовились к ленинскому зачёту. Красивые, в парадной школьной форме, мы стояли у доски, рядом с президиумом собрания и отвечали на вопросы лучших комсомольцев школы.

Нас принимали в ряды ВЛКСМ, торжественно выдавали комсомольский билет и прикрепляли значок. Я по сей день помню этот день, 15 марта 1986 года. В Пестравском райкоме комсомола секретарь комсомольской организации вызвал меня на сцену зала, пожал руку и пожелал быть достойной комсомолкой. Я храню свой билет и значок как дорогую мне реликвию.

«Вступление в комсомол - это одно из ярких событий моей молодости, которое ещё и повлияло на моё становление. Меня выбрали в состав комитета комсомола, избрали секретарем комсомольской организации школы. Приходилось быть «лицом» школы во всём. А как иначе? Как же спросишь с товарищей, если сама этого не делаешь?! Мы самостоятельно принимали решения, занимались культурно-просветительской работой среди сельчан, помогали в колхозе. Всё обсуждали на собраниях, которые всегда проходили очень бурно. Помню, в 1988 году меня выбрали делегатом на 12-ю районную комсомольскую конференцию. Торжественно вручили мандат, который тоже храню всю жизнь... Самыми запоминающимися днями моей юности были Ленинские расветы...

22 апреля, в день рождения В. И. Ленина, мы собирались в 5 часов утра у школы, шли пешком в центр колхоза, а в 6 утра уже были на площади, где собралось много таких же активистов. Мы вставали в орлятский круг, пели пионерские и комсомольские песни, вместе встречали рассвет».

В ходе дальнейшей беседы о комсомольской юности я узнала, что мои родители встретились, можно сказать, благодаря комсомолу. По комсомольскому поручению папа приехал в колхоз с бригадой из училища на уборку урожая картофеля, где в это же время работала и мама-комсомолка. Они познакомились, а через несколько лет поженились, создав дружную и крепкую семью. Так что мы с сестрой в какой-то мере - дети комсомола.

29 октября 2018 года исполняется 100 лет со дня рождения комсомола. Я обязательно поздравлю в этот день самых близких мне людей, в жизни которых важную роль сыграл комсомол.



Полина Иванова

29 октября 2018 года исполняется 100 лет со дня рождения ВЛКСМ - Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодёжи. Что ни слово - то история. Нам, современным молодым людям, трудно понять и оценить, что же это было - движение, организация, сообщество!

Если бы не моя бабушка Люба, наверное, и я бы равнодушно отнеслась к этой дате и



Андрей Пикалов

Роль комсомола в жизни моей мамы

Каждый вечер мы всей семьёй за круглым столом на ужин обсуждаем, кто, как провёл день, какие события добились. Родители говорят много времени провожу за компьютером, а не гуляю с друзьями на улице. В активную жизненную позицию меня привёл век информационных технологий. В кружке «Робототехника» собираю различные модели, а затем представляю их. Я очень часто от мамы и папы слышу, что их детство и юность прошли очень активно, были комсомольцами.

Сегодня, на уроке литературы, когда исполняется сто лет со дня рождения Владимира Ильича, мы с ребятами стараемся поучаствовать в этом конкурсе, что она была секретарём комсомольской организации. Хотела бы поподробнее узнать о жизни мамы.

Мою маму зовут - Елена Петровна. Она работала в школе №20 города Новокуйбышевска. Она прошла в селе Ореховка Ленинского района.

«В комсомол я вступила в 14 лет. Это было торжественное событие, настолько серьёзно, я очень старалась не забыть, не рассказать Устав. Я мне комиссией: «Какой священный момент, на котором вручают комсомольский значок и вручают комсомольский билет по-настоящему гордиться своим членством в этом важном событии».

Мама показала мне комсомольский значок В. И. Ленина. Она всегда была отличницей. Оказывалась, мама работала в лагере «Ласточка», чтобы помогать в своей школе. Её научили собирать, праздники, встречи, петь песни, барабанных маршей.

Они ходили на субботники, помогали колхозу в уборке урожая. Очень часто собирались у костра. Активистов и отличников награждали «Артек» и «Орлёнок», а там носили комсомольский значок. Мама переписывалась с ребятами, чала большие конверты с видами природы. Был настоящий праздник!

Особенно меня поразило, что в то время, легко могли исключить из комсомола, поэтому все старались хорошо учиться. В основном, комсомольцы были активными. Над трудными учениками работали трудные темы, контролировали организацию их свободного времени.

Сегодня уже нет этой организации, живёт дух жизнелюбия, романтизма своей принадлежности к комсомолу.

Выслушав, я понял, что имени моей мамы и сейчас продолжителем комсомольской традиции, а лично для меня она тот

Любовь, ком

С дедом Виктором, тоже была знакома в институте. Тогда бабушка Люба - семнадцатилетняя девушка, а дед Виктор - взрослый, серьёзный, отучившийся на рабфаке, понимал, что не просто радостный отрезок жизни, а новая профессиональная трудность. Его серьёзность и взрослость во всей глубине души ощущалась